
 

 
CONTEMPORANI cu un MARE MOMENT ISTORIC: 
 proclamarea locală a CANONIZARII a DOUĂ mari SFINTE ROMÂNCE LA MÂNĂSTIREA 
PASĂREA: 

  
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sfânta Cuvioasă Filofteia de la Pasărea: 

 
Este mama Sfântului Calinic de la Cernica. Născută in București (nume de mireană 
Floarea), și-a crescut copiii în mare frică de Dumnezeu. După ce a rămas văduvă, la 
indemnul fiului ei cel sfânt, a îmbrăcat haina smerită a calugariei chiar la Mânăstirea 
Pasărea. Sfântul Calinic i-a rânduit o chilie retrasă, unde a trait în post și tăcere aspră 
până la trecerea ei la Domnul, in anul 1833. Este chipul mamei rugătoare care își 
sfințește neamul. 
 

 

 

 

Sfânta Cuvioasă Elisabeta de la Pasărea:  

Ea este Sfânta vremurilor noastre, din Bucovina Născută in anul 1970 în localitatea 
Moldova Sulita. Pe numele de botez Rodica, la doar 16 ani a lăsat lumea pentru a deveni 
mireasa a lui Hristos în Mânăstirea Pasărea. A trăit printre noi, muncind la atelierele de 
haine bisericesti si rugându-se fierbinte. Cu binecuvantare, s-a retras o vreme într-o 
peșteră aspră din munți, reînviind trăirea marilor sihaștri de demult. A trecut la cele 
veșnice la doar 43 de ani, pe 5 iunie 2014, lasând in urmă mireasma sfințeniei. 
 



 

 
 PROGRAM PELERINAJ de 1 zi– 5 Iunie 2026 (Vineri) 
 
06:00 - Plecarea de la Stația de autobuz  Toporasi, Soseaua Giurgiului  
 
07:00 – Sosirea la Mănăstirea Pasărea 
 
Este recomandat să ajungem devreme, deoarece fiind prima prăznuire oficială a Sfintei Elisabeta după canonizare, se 
așteaptă un aflux mare de pelerini. 
 
08:00 – 09:30 – Slujba Utreniei și Acatistul Sfintei Cuvioase Elisabeta 
 
Participare la rugăciunile dimineții în biserica mare a mănăstirii. 
 
09:30 – 12:00 – Sfânta Liturghie  
 
Slujba va fi una festivă oficiată de un sobor de preoti ai Patriarhiei, dat fiind impactul canonizării acestor sfinte 
contemporane. 
 
Vizitarea mormântului unde a odihnit Sfânta Elisabeta și a chiliei/locului de nevoință dacă este accesibil. 
 
Mulți pelerini aleg să citească aici rugăciuni pentru sănătate și ajutor duhovnicesc, Sfânta Elisabeta fiind cunoscută 
pentru darul povățuirii. 
 
14:00 – 15:30 – Timp de reculegere și vizitarea Muzeului (dacă e posibil și timpul ne permite) 
 
Mănăstirea Pasărea are un muzeu remarcabil unde putem vedea obiecte de cult și icoane vechi. Satul monahal este, de 
asemenea, un loc de o frumusețe rară pentru plimbare și liniștire. 
 
La întoarcere, după-amiază – Vizită la Mănăstirea Cernica 
 
Având în vedere legătura de sânge dintre Sfânta Filofteia (de la Pasărea) și fiul ei, Sfântul Calinic de la Cernica, este un 
gest frumos de pelerinaj să trecem și pe la Cernica pentru a ne închina la moaștele fiului sfintei. 
 
Sfaturi practice: 
Echipament: A se purta încălțăminte comodă pentru procesiune și haine adecvate unui spațiu monahal. 
 
Acatiste: A se pregăti din timp acatistele și pomelnicele  
 
Transport: microbuz sau autocar, drumul durează aproximativ 30-40 de minute. Există parcare în apropierea mănăstirii, 
dar se va aglomera rapid. 
 
Este un moment istoric pentru spiritualitatea românească, fiind printre primele rânduri de sfinți ai secolului XXI care sunt 
cinstiți oficial. 
 
Preț: 120 lei/ persoană pentru grup de minim  40 plătitori. 
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